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Защо говорим за това?

Идват празници, а с тях и много гърмежи. Фойерверките може да са красиви за нас, но са много опасни за домашните и дивите животни - виж
защо.

Тими е дакел на 5 години. Коледните и новогодишните празници той прекарва под леглото. Защо ли? Защото ужасно, ужасно се страхува от
фойерверките. Целият започва да трепери и се чуди къде да се скрие. А една година, когато се случило да е навън по време на гърмежи, избягал от
стопанката си и цели три дни не могли да го намерят.

Рижко пък е бездомно коте, което спи под един балкон. Миналата година толкова се изплашил от гърмежите, че хукнал да бяга през булеварда и една
кола го ударила. Добри хора го намерили и го завели във ветеринарна клиника, но той така и останал да си куца с едното краче...

Не само Тими и Рижко страдат от фойерверките – всички домашни и бездомни животинки изпадат в ужас от тях, а също и дивите обитатели на
градовете, селата и техните околности.

Животните не знаят откъде идват гърмежите и изпадат в паника и объркване. Фойерверките са основна причина много домашни любимци да се губят
по празниците, а дивите животни напускат леговищата си и губят ориентация. В търсене на убежище от страховитите за тях звуци животните могат да
попаднат на много опасности – натоварени пътища, ями, заграждения, кабели. Така нашите забавления могат да имат фатален край за беззащитните
животни.
Те имат по-силно развит слух от нас и са по-чувствителни - подобен шум дори може да увреди слуха им. Фойерверките са опасни и за птиците в
града – могат да ги убият или ослепят. Ужасени, те понякога се удрят в сгради и проводници, напускат гнездата си, където остават малките им.

Ако пък ти извеждаш куче по време на празниците, нека непременно да е с повод и с медальон с телефон за връзка.

Освен това фойерверките могат да предизвикат пожари при сухо време. Те вредят на природата - съдържат вещества, които се отделят в околната
среда при експлозията, и замърсяват въздуха и водите.  

На празниците може да бъде весело и без гърмежи. По-добре е да замените пиратките например с бенгалски огън, конфети, светещи пръчки и
балони, лазери или други забавления. Защото красивото за нас е ужасно за тях – животните.
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